(一 汽车资讯

汽车市场频现新车

# "新军" 谁能站稳脚跟

2803万辆,让中国车市在去年交出了一份亮丽的成绩单。虽然车市增速放缓的声音一直未曾停止,但SUV的持续热销以及去年小排量车型购置税减半的激励政策等,使车市整体增速依然强劲。

而在日渐细分化的中国车市,近年来不断涌现款款"神车",不仅销量长期飘红,也成为众多新车型挑战的对象。面对2016年12月哈弗H6创造的8万辆销量以及在A级车市场上汽大众朗逸、上汽通用别克英朗的交替"飙"销量,今年各款"老将"、"新人"都将为在车市站稳脚跟而奋力一搏。

#### 谁能成为H6终结者

近年来,SUV市场毫无疑问成为最为火爆的细分市场。数据显示,国内SUV销量为904.7万辆,同比增长44.59%,对乘用车市场销量增长的贡献度高达88.1%。其中,作为最亮眼车型,哈弗H6凭借"恐怖"的销量成绩成为SUV"神车"。

去年,哈弗H6以58.1万辆的销量成绩稳居国内SUV销量榜首,领先第二名广汽传祺GS4近

25万辆。2011年上市后五年间,哈弗 H6 累计销量突破170万余辆。业内人士表示,凭借一款车型几十款不同配置车型的密集布局方式、多年来积累的用户口碑以及出色的成本控制优势,哈弗H6已经成为国内SUV市场中的特殊现象。

然而,SUV的热销使众多自主品牌均在该细分市场密集布局新品。作为哈弗H6的最大竞争对手,去年广汽传祺GS4销量为32.69万辆,同比增长高达149.5%。与哈弗H6征战市场五年相比,上市仅两年的广汽传祺GS4更被业内所看好。2015年,上市首年的广汽传祺GS4便在销量爬升期实现12.9万辆的销量成绩,去年销量则实现成倍增长。

同时,去年杀人SUV市场的吉利博越和上汽荣威RX5,同样展现出追赶哈弗H6的黑马本色。其中,去年上汽荣威RX5上市后,连续3个月销量突破2万辆,12月的销量更是接近2.5万辆。

同样在去年上市的吉利博越,凭借出众的外观设计和车身尺寸,上市前便获得众多关注。受制于产能限制,去年吉利博越的销量稍逊于上汽荣威RX5,但随

着宝鸡工厂的产能逐渐扩大,今年吉利博越的销量将释放。

#### A级车市场销量稳

作为国内车市的重要组成部分,去年轿车销量为1214.99万辆,同比微增3.44%。而销量最大的A级车市场,也成为众多车企争抢份额的关键。凭借性价比优势和多年积累的口碑,上汽大众朗逸和上汽通用别克英朗成为众多车型赶超的目标。

其中,在去年小排量车型购置税减半政策的激励下,上汽大众朗逸实现47.88万辆的销量,上汽通用别克英朗销量为37万辆,位居国内轿车销量前两位,并成为拉动两家合资企业销量整体增长的重要车型。面对竞争激烈的A级车市场,一汽-大众、北京现代等车企,在今年也将继续加码A级车市场,抢占更多市场份额。

业内人士认为,国内A级车市场仍然是车企的必争之地,在各车企发力细分市场的现状下,基数庞大的A级车市场仍然是实现车企整体销量提升的重要部分。

据《北京商报》

#### **汽车百科**

# 刹车踏板为何不硬

原来是刹车油进水了

新车开了几万公里后,很多车主刹车时会感到和新车有些不一样,但具体又说不出什么。遇到这个问题,老司机会说:"这是因为你的刹车油进水了,导致踩刹车踏板脚感偏软,跟踩棉花一样。"

车主们不免疑惑,刹车油怎么会进水呢?我们该如何预防刹车油进水呢?

#### 刹车踏板偏软的原因

普通民用车辆制动系统其实 是一套液压系统,理论上任何不 易被压缩的液体都可以充当传递 力的介质(刹车油的作用)。但受 制于实际使用情况,尤其是制动 时刹车片与刹车盘摩擦产生大量 的热,这些热量经过刹车分泵传 递至刹车油,最终导致分泵附近 的刹车油温度很高。

目前 DOT4 型刹车油完全能承受高温的考验,但刹车油中的水就不行了。踩刹车踏板时感到踏板偏软,行程变长,刹车距离增大,就是刹车油中的空气正在被压缩导致的,这种现象俗称制动液气阻现象。

#### 刹车油进水的原因

目前民用车型已经普遍使用 DOT4(醇醚硼酸酯)型刹车油。 相比已经快被弃用的 DOT3(醇 醚)型刹车油,DOT4型刹车油的综合性能有较大幅度的提升。最重要的就是在吸收水分方面,DOT4抗亲水能力比DOT3更强,不容易受水份的影响而降低沸点,对金属的腐蚀性、橡胶的相容性上也有更好的表现。但是,DOT4(醇醚硼酸酯)型刹车油还是天生就具有一定的亲水性,目前没有太好的办法防止刹车油进水。

按照通常的理解,制动系统管路应该是密封的,但实际情况不是这样。每次踩刹车踏板时刹车油储液壶液位下降,抬起踏板液位回升。为保证液位变化吸畅,部分车型在储液壶盖上设置通气孔(自动变速箱、手动变速箱、车桥都会设置通气孔,原理大致相同)。

另外,刹车油储液壶上的液 位传感器也是不完全密封的,水 气会从传感器和壶体的缝隙进入 到刹车油中。

车辆涉水也会导致刹车油进水。刹车管路中的分泵放油孔、橡胶管与铁管接口处、刹车分泵活塞防尘套等都会因年久老化产生微小的缝隙,车辆涉水后都会有极少量水气进入刹车管路中。要想防止这样的事情发生,就尽量避免车辆涉水行驶。

#### 定期检查 避免刹车油进水

由于刹车油本身具有亲水

性,目前没有太好的办法阻止刹车油进水,只能是尽量避免,避免车辆涉水和雨中行驶,不使用高压水枪清洗发动机仓。只能提前预防、定期检查,不要存在侥幸心理。

按照保养手册定期更换刹车油,现在很多车型规定两年或四万公里更换刹车油。即使是长时间停放不开的汽车,到了两年时间就因该更换刹车油。

发现刹车踏板偏软时,就要 立即去修理厂检查。最常用的解 决办法是制动系统排气,将四个 刹车分泵处刹车油中的空气排 出,虽然不能完全排出整个管路 内的空气,但能做到最大限度减 少空气存在。

定期检查刹车片、刹车盘厚度,达到磨损极限必须更换。另外,刹车盘表面越光滑,与刹车片接触的面积就越大,刹车效果就越就好。随着刹车片、刹车盘厚度变薄,刹车油液位也会不断下降,发现下降应及时补加。

轮胎也是不能被忽视的,定期检查胎压、胎纹深度,轮胎左右胎压不一致会导致制动跑偏,胎纹深度低于磨损极限会增大制动距离。

大家也大可放心,现在汽车 液压制动系统已经非常可靠,刹 车油中水含量也是极少。只要定 期保养检查,就能预防刹车踏板 变软。 据《汽车之家》

#### **全车主故事**

## 情定一生——起亚K5



首先祝所有人新春快乐,祝愿大家平平安安、健健康康!

我最先遇到的是我的小五,2016年3月的一天,经过漫长的等待,我终于等到属于我的那个它——东风悦达・起亚K5,属于我的小五。

第一次看见 K5 的时候,我就被它深深地迷倒了。K5 的外型年轻动感,听导购介绍,小五的 LED 尾灯在夜晚更是炫目。我立刻申请试驾了一番,汽车启动时我第一印象是方向盘力度太轻了,后来我调整到了运动模式,方向盘也偏轻。但这台车是非常带劲儿的,直线加速超车是它的长项,只是你要把握好方向,扭矩转向还是很明显的。

变速箱方面,这台6AT的换挡速度和平顺性是上游水平,已经超过主流了,缺点就是转速表指针跟不上换挡的节奏,指针回落很慢,让人感觉有点别扭。 急加速的话,降档反应还是不错的,能够马上降档推背,迟疑时间很短。

我觉得 K5 十分适合家用,可以载着一家人舒舒 服服的行驶。于是暗暗下定决心,以后一定要拥有 它。

2016年6月的某一天,我遇到了陪伴我一生的人。我们是经人介绍见的面。缘分天注定,多亏小五给我长面子,没过几天我们就相恋了。经历了几个月的磨合,我们就订婚了。

人无完人,车更是如此。k5的缺点不少,但是选择了它就得接受它的优缺点。

如今,小五已经陪我走过了春、夏、秋、冬。感谢你的陪伴,让我风刮不到、雨淋不到。

小五,谢谢你的陪伴,以后我还需要你多多关 照。 **晚**综



### 我和爱车的故事

"我和爱车的故事"该栏目旨在分享车主与爱车之间发生的那些事儿。欢迎读者将买车趣闻、买车经历、用车故事等发送至邮箱1191567776@qq.com。

让我们一起分享这些美好和感动。